

江苏45个网红冰雪场馆 等你来打卡

徐州督公山滑雪场,雪地摩托、雪圈、雪车一应俱全;南京因地制宜,在大型商业综合体打造小型冰雪场;淮安盱眙铁山寺滑雪场开门迎客,发展冰雪旅游……伴随北京冬奥会的临近,越来越多的人爱上冰雪运动。现代快报记者了解到,目前,江苏13个设区市已建成冰雪运动场馆45个,场地面积达55.32万平方米。常州龙冈谷四季滑雪场、淮安铁山寺滑雪场、宿迁运河湾生态滑雪场……众多冰雪场馆成网红打卡地,盐城阜宁金沙湖冰雪场更是3天就接待游客近10万人次。

通讯员 胡春禹 实习生 任晗宇 司苏馨 见习记者 尤力庭
现代快报+记者 孙玉春 姜振军 张晓培 李子璇 王卫



扫码看视频



淮安盱眙铁山寺滑雪场 通讯员供图

阜宁县金沙湖冰雪场 通讯员供图

南京一家室内滑雪场 现代快报+记者 孙玉春 摄

徐州督公山滑雪乐园 通讯员供图



盐城阜宁金沙湖冰雪场 三天接待游客近10万人次

北京冬奥会还没开幕,盐城市阜宁县的市民已提前感受到了冰雪运动带来的魅力。现代快报记者了解到,从元旦开始,阜宁金沙湖滑雪场和滑冰场正式对外开放,好玩、刺激的冰雪运动吸引了众多游客前来,元旦三天就接待了近10万人次。

阜宁金沙湖旅游度假区利用现有场地,进行升级改造,引进6台进口造雪机、压雪车等设备,在50米高的沙山上建成长200米、宽50米的滑道,在景区广场建成800平方米的移动冰场,并配备齐全滑板、滑冰鞋、雪鞋、头盔和滑雪服等专业运动器具。

“我们制造的人工滑雪道均为中初级雪道,即使没有任何滑雪经历的人也能参与其中。同时,我们还特意从中国最大的综合性滑雪训练和比赛基地‘亚布力滑雪场’请来了30多名专业教练,指导游客进行滑雪滑冰,保证大家的安全。”冰雪场地负责人张亚亚表示,为了让小朋友也能享受雪上运动的乐趣,景区特地在雪道旁设置了一条长200多米的“雪圈”道,供大人与小孩一起玩耍。

“我们冰雪项目的运营时间预计在两个月左右,元旦三天,滑雪场和滑冰场的总客流量将近10万人次,冰雪运动受到的追捧度远超我们预期。”张亚亚表示,等到北京冬奥会开始以后,预计会有更多的市民来滑雪场实地体验一下雪上飞驰的感觉。



徐州督公山滑雪场 拥有雪地摩托、雪圈、雪车……

在徐州市贾汪区督公湖风景区内,督公山滑雪乐园成为徐州乃至周边地区的百姓在冬季最爱的打卡地。约上朋友组团滑雪,或是全家总动员,此处阳光雪场给游客们带来了无尽欢乐。

督公山滑雪乐园经理柯存威告诉现代快报记者,临近冬奥会,全国掀起了冰雪运动热潮,该滑雪乐园每逢周末,客流量都在800至1000人,主要游客群体以青少年为主,其次是亲子游。“我们依托督公湖景区内三面环山的山地修建而成,2013年冬季投入运营,除了徐州本地的游客外,淮海经济区其他城市的游客也非常多,另外像南京、上海、苏州、合肥等城市,也有很多滑雪爱好者前来游玩。”

柯存威介绍,滑雪乐园整体雪域面积8万余平方米,拥有练习道、初级道、中级道、高级道、彩虹滑道等,雪道分开,游客可根据自身滑雪水平选择不同的雪道进行滑雪,可满足不同游客的体验要求。“我们的特色是场地内有雪地摩托、雪圈、雪车、平衡车等多种游乐项目,可以让不同年龄段的游客参与进来,尽享冰雪之乐。”

据了解,只要有低于零下的天气,雪场内便会人工造雪,每天补充洁白的新雪,让游客拥有更好的滑雪体验。“让雪质雪期有保障,才能更好地为滑雪爱好者提供场地平台,希望更多的人爱上冰雪运动。”



南京室内外小型冰雪场馆 颇具吸引力,客流量不小

南京缺乏修建大型室外冰雪场的气候和场地条件,综合商业体的室内外小型冰雪场,成了南京发展冰雪场馆的特色。在仙林金鹰购物广场外,现代快报记者看到了一小块圆形滑冰场,来商场购物的人,花上六七十元就能玩上半个小时。虽然场地不大,但对于很少见到户外滑冰场的南京人来说,这块小冰场吸引力颇强。工作人员称,周末人最多,高峰时每天有上千人。

修建难度更高的室内滑雪场,南京也有几家。在新街口金鹰有一家室内滑雪场。记者了解到,室内滑雪场其实是“旱雪场”,配备有两台“滑雪机”,启动之后,设备表面就像跑步机一样开始运转,带有明显坡度的滑道,让运动者只需要穿戴好滑雪板,就可以模拟滑雪的体验。店员告诉记者,这项运动适合青少年和成年人等全年龄段人群,从近期来该滑雪场上课的学员登记情况看,最小的学员只有3岁。室内滑雪课程的价格在200-400元/45分钟,一般10-12个课程下来,就可以基本掌握滑雪技巧了。

目前,南京至少有4家室内滑雪场。南京还有一家老牌室内滑冰场——南京奥体冰上俱乐部,据负责人介绍,随着冬奥会的临近,最近前来滑冰的市民日均达500人,排队是常有的现象。去年全年,冰场客流量达到10万人次左右。



淮安盱眙铁山寺滑雪场 长三角游客的热门打卡地

1月8日,淮安市盱眙县铁山寺滑雪场举行开滑仪式,随着滑雪场教练一声令下,身着炫彩外衣的滑雪爱好者们撑起雪杖,开始练习滑雪。作为网红打卡地,每年冬季,到铁山寺滑雪场玩雪已成为众多长三角游客的选项之一。

“经历几轮降温天气后,滑雪场达到了造雪条件。”铁山寺滑雪场负责人李雪说,“人造雪气温要在零下3摄氏度的条件下才能完成,目前滑道上的积雪厚度达一米,与正常的天然降雪没有什么区别。”度假村还专门推出了天泉湖十景,以天泉湖独特的气候和资源优势发展冰雪旅游。

淮安除了盱眙铁山寺滑雪场外,淮安古运河滑雪场也颇受欢迎,记者了解到,仅在元旦期间,就有超过5000人次来这里滑雪。

冬奥风·冰雪热

无锡融创雪世界 发烧友越来越多

无锡融创雪世界是无锡唯一一家室内滑雪场,近期也吸引了不少冰雪爱好者。现代快报记者了解到,滑雪场于2019年6月29日开业,建筑面积1.75万平方米,以“北欧圣诞”为主题。滑雪场拥有1条长度138米的初级雪道,最大落差13米,拥有18台制冷设备,5台造雪机,2台飘雪机,还有专门针对低龄儿童设置的区域,场馆最大接待量4000人。

随着北京冬奥会临近,前往雪世界滑雪的游客数明显提升,游客覆盖多个年龄段,5至50岁都有。同时,前来滑雪的游客不仅限于体验和游玩,进阶者和中高级的发烧友也越来越多。针对不同群体,雪世界设置了不同的特色课程,并设有青少年滑雪营地、青少年竞技队等业务,至今培训学员超过10万人次。

目前,雪世界内共有滑雪指导员80人,包含冰雪院校专业指导员、运动员等,全部持有职业资格认证。同时配备国家级职业滑雪教练员2名、全国滑雪一级运动员4名、全国滑雪健将级运动员1名。